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ANNEXE 12 : Activité de simulation de la méiose
Nom : _________________________________                                  Date : ______________________



L'activité suivante te permet d'effectuer une méiose avec des « chromosomes » très ordinaires! 

Matériel requis : 
-    8 crayons-feutres (4 différentes couleurs) 
-    8 crayons à mine (4 différentes couleurs) 
-    8 stylos à bille (4 différentes couleurs) 
-    8 carrés en carton (4 différentes couleurs)

Chaque objet représente une chromatide, c'est-à-dire un brin de chromosome. Cela veut donc dire que chaque brin (objet) contient de l'information génétique. 

1. Regroupe les chromatides en chromosomes. C'est simple, puisque les deux chromatides d'un chromosome sont identiques; chaque chromosome aura deux brins pareils. 
2. Constitue deux cellules diploïdes ayant chacune quatre paires de chromosomes homologues.       Donc, chaque cellule diploïde aura deux chromosomes « crayon-feutre » de couleurs       différentes, deux chromosomes « crayon à mine », etc. 
3. Imagine que les crayons-feutres définissent la couleur des cheveux, les crayons à mine, la       couleur de la peau, les stylos à bille, la couleur des yeux et les carrés en carton, la couleur des orteils d'un individu quelconque. 
4. Prends en note des caractéristiques des deux individus qui pourraient résulter des deux       cellules. Par exemple, une cellule avec des crayons-feutres rouges et bleus pourrait donner       lieu à un individu aux cheveux violets, et ainsi de suite.
5. Effectue une méiose I pour chacune des cellules. La répartition des chromosomes homologues se fait au hasard. 
6. Prends en note des patrons génétiques issus de la méiose I (par exemple : la cellule       mentionnée ci-dessus donnerait lieu à deux nouvelles cellules, l'une avec des crayons-feutres       rouges et l'autre avec des crayons-feutres bleus, etc.). Ces cellules sont maintenant haploïdes. 
7. Effectue une méiose II pour chacune des quatre cellules issues de la méiose I. Ces cellules       sont aussi haploïdes, mais les chromosomes sont maintenant des brins simples. 
8. Puisque les deux premières cellules (avant la méiose) représentaient deux parents, l'un mâle,       l'autre femelle, réunis deux à deux et aléatoirement des gamètes de chaque parent pour       simuler la fécondation et pour créer quatre nouveaux individus. 
9. Prends en note les caractéristiques de ces quatre cellules-filles et compare ces caractéristiques  celles des parents.
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